



找记者上壹点

读者热线>>>

6610123

我们就在您身边

齐鲁晚报 2020.6.2 星期二

开学迎“六一”，幼儿园和小学一二年级昨返校复学复课

烟台大中小学已全面复学复课

本报烟台6月1日讯(记者 李楠楠) 6月1日,烟台市幼儿园和小学一二年级6月1日返校复学复课。至此,烟台市大学、中学、小学和幼儿园等各个学段全面复学复课。

经历了漫长的假期,终于返校啦!6月1日早上7点半,芝罘区智迪幼儿园迎来返校的大班小朋友。记者在现场看到,幼儿园处处可见窗明几净,操场干净整洁,幼儿园走廊和教室的墙壁上,张贴着有关正确戴口罩、七步洗手法等防疫宣传画。“今天预计有170多个孩子返校入园。”芝罘区智迪幼儿园园长孙志华说,为了确保顺利复园,芝罘区实验幼儿园提前储备了充足的防疫物资,制定

了周密的开园工作方案和防控应急预案。

在芝罘区青年路小学,一二年级的同学背着书包,排队等待检查测温进入校门,每个孩子的脸上写满了对老师和同学重逢的期待。为迎接同学们的到来,一二年级的班主任老师精心布置了教室黑板,让孩子们一进教室就有温暖如家的感觉。

青年路小学的老师们还为孩子们精心准备了儿童节复课节目《金色童年》,表白与孩子们安暖相伴的初心。许久未见,老师们用欢快的歌声,动听的话语,欢迎一二年级的孩子们回家!祝所有的同学“六一”儿童节快乐。

截至目前,烟台市芝罘区117所幼儿园开园复学,70余所中小学7万余名中小学生全部开学返校。

据了解,今年高中(含中职)学校毕业年级4月15日正式开学,高中非毕业年级、初中非毕业年级及小学3—5年级,5月20日错时错峰返校复学复课。小学1—2年级、幼儿园、特教学校于6月1日复学复课。

5月16日驻烟高校迎来首批返校学生,随后各个高校分批次、错时错峰组织学生有序返校。5月底6月初驻烟高校将全面复课。至此,烟台市大学、中学、小学和幼儿园等各个学段全面复学复课。



6月1日,芝罘区青年路小学二年级1班开学现场。

今年烟台招收首批委培师范生37人

均有编有岗,直接定向到海阳、长岛两个区市开展委托培养

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

记者从烟台市教育局获悉,2020年山东省夏季高考结束后,烟台市将以海阳、长岛两区市为试点,以鲁东大学为委培高校,招收首批37名委培师范生。

什么是委培师范生?

近日,山东省教育厅正式批复,同意烟台市开展市级政府委托高等院校培养师范生试点工作,2020年山东省夏季高考结束后,烟台市将以海阳、长岛两区市为试点,以鲁东大学为委培高校,招收首批37名委培师范生,这意味着从2020年开始,做一名有编有岗的烟台中小学教师,除参加公开招聘和考取公费师范生外,又有了条全新渠道。

委培师范生全称为“市级政府委托高等院校培养师范生”,是继国家公费师范生、山东省公费师范生之后的另一种师范生教育培养方式,旨在通过建立委托培

养、定向使用机制,前移教师培养关口,选拔品学兼优、宜教乐教的优秀高中毕业生进入高等院校师范专业,推进地方政府、高等院校、中小学“三位一体”协同培育优秀教师,吸引一批下得去、留得住、教得好的优秀人才,充实到烟台市乡镇学校教师队伍中。

委培师范生只允许应届高中毕业生报考,实行提前批录取,定向培养,学生毕业后以考试考察的方式同就业区市进行双向选择,确保符合入职条件的委培师范生均有编有岗;对公办幼儿园实行人员控制总量备案管理的区市,在人员控制总量内安排学前教育专业委托培养师范生教师岗位。

委培师范生在填报高考志愿前需要经过“学校推荐”和“面试考核”两个环节。夏季高考结束后,由学生班主任等老师对学生在校期间的操行表现进行评价,同意推荐方可进入面试考核;面试考核由各区市教育行政

部门组织实施,侧重考核学生成长为一名中小学教师所必须具备的基本素质和发展潜力,将学生是否具有教育职业理想和教育情怀作为评判的重要指标。面试于高考成绩公布前完成,只有面试结论为“合格”的学生方有资格报考。

委培师范生不实行公费教育,但鼓励有条件的委托培养区市通过减免学费、给予生活补助等方式,吸引优秀学生报考委托培养师范专业。

今年可以报考哪些专业?

2020年,烟台委培师范生直接定向到海阳、长岛两个区市开展委托培养。

根据前期计划征求,两区市共招收37名地市委培师范生,涉及语文、数学、英语、物理、化学、生物、思想政治、历史、地理等学科,委托鲁东大学培养,学生毕业后,经考试考察合格后,直接进入海阳、长岛的乡镇中小学校

工作,纳入事业单位编制管理。

就业后发展前景如何?

地市委培师范生毕业后进入乡镇中小学校工作,按照烟台市现行乡镇中小学教师政策,将享受以下待遇:

乡镇中小学教师享受乡镇工作补贴,自参加工作当月起,每月可额外享受200元的乡镇补贴,此后每工作一年,月发放标准提高10元。到长岛乡镇中小学就业的,在岗期间还可以额外享受每月600元的艰苦偏远乡村教师生活补助。烟台市为每个农村义务教育学区评聘一批农村特岗教师,聘期内享受省级特级教师待遇。

2019年起,针对乡镇中小学教师,烟台市增设了基层中小学高级职称系列,为乡镇中小学教师提供了专属职称,同时落实在乡镇学校从教满10年、20年、30年可不受岗位比例限制直接申报中级、副高级、正高级职称的“直评直聘”政策。



精准普法助力精准扶贫

烟台莱山117个村居配齐法律顾问

本报烟台6月1日讯(记者 张菁 通讯员 李世波) 烟台市莱山区司法局紧紧围绕脱贫攻坚工作部署,充分发挥职能作用,以精准普法助力精准扶贫,开展“法德共进”活动,不断提升扶贫对象的法治观念和法律意识,达到精准扶贫与精准普法双赢的目的。

突出“订单普法”宣传,积极营造精准扶贫氛围。深入各扶贫帮扶点,开展“订单普法”宣传活动,提高了群众对精准扶贫、精准

脱贫政策的知晓率。组织“第一书记”进村入户开展扶贫摸底调查,掌握实情,“订单下药”。向老年人宣传《老年人权益保护法》,向弱势群体宣传《法律援助条例》《残疾人保障法》《消费者权益保护法》,向妇女儿童宣传《未成年人保护法》《婚姻法》《妇女、儿童权益保护法》等法律。根据群众需求,编制出内容丰富、分门别类的普法材料,做到群众想了解什么就宣传什么。今年以来,共宣

传法律法规5场次,发放普法信息资料500多份,化解民间纠纷30起,为弱势群体提供法律援助56件次,为群众解答法律咨询280人次,覆盖1100多人次。

完善法律援助机制,切实维护扶贫对象权益。组织律师、法律服务工作者积极履行法律援助义务,实施“民心工程”,免费为农村留守老年人、儿童等群体请求社会保障,给付赡养费、抚养费等提供法律咨询和法律援助,设立绿

色通道,对老年人及未成年人请求抚养费、扶养费的法律援助案件实行“一站式”服务,做到当日受理、当日指派,并免于经济审查,简化法律援助受理审查程序等,做到应援尽援。今年以来,共办理贫困对象法律援助案件28件,接待来电、来访咨询法律事务127人次,有效维护了老人、儿童和残疾人的合法权益。

开展“法德共进”活动,为全区的117个村居全部配齐法律顾

问,每年进村(社区)开展法律讲座不少于4次,随时接受村民法律问题咨询,解决生产生活中的法律疑惑。同时,在贫困村建立完善普法宣传栏,普法长廊、法治院坝、法律援助点、普法图书角等阵地,将村务公开、法律法规知识、扶贫政策等向社会公示,不断扩大常态化普法教育的覆盖面。帮助贫困村建好法德讲堂,组建好法德共促会,建好法德文化一条街、宣传栏等教育阵地。